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Jelzetek
(—) lm az utolsó stáció óié érit 

a nagy halott. Tegnapelőtt a 
schönbrunnii pompás lakosztály,; 
tegnap és, ma a klasszikusan 
nagyszerű Burg; — holnap, hol­
nap pedig a rideg, egyszerű ka­
pucinusok temploma. Hosszú és 
színes ragyogástól gazdag iitaiti 
kellett megtenni a megdicsőült 
királynak, miig végre oda juthat, 
hol többé nem zavarja senki, 
hol földi ittléte végleges befeje­
zést ért. Annyi Sjzin, annyi vál­
tozás, fény volt nagyszerű életé­
ben. hogy talán megszokta már 
ezt a remekül,: megható pompát1, 
mely a spanvil etikett elmarad­
hatatlan tartozéka. Nem néki 
találták „ki, nem néki, az egiysze- 
rü fáradt császárnak; — de mert 
királynak született, tiltakozni ez 
ellen idétlen lett volna. Ám hogy 
az utolsó stáció elé ért; már a 
főszer tar tásm e s tér nem a_ csi­
szárnak a királynak kér számára 
beboosájtást a dermesztő hideg 
kriptában, a kapucinusok pincé­
jében: de a bűnös földi ember 
nyer örök nyugodalmat. Hol­
naptól kezdve 1. Ferenc József, 
a király is földi halandó lett.

+

(::,) A Nordbanhof etső vágá­
nyára tegnap délelőtt pontiban 
11 órakor egy kétlokomotivos, 
vonat futott be, melynek osiz- 
trák-magyair tábornagyé ruhában 
érkező utasa homlokon csókoltál 
IV. Károlyt: a királyt. Előkelő 
nagy ur volt a csákó«ózó katona: 
Vilmos császár. Bajtársi és 
részvétteljes csókok voltak ezek: 
egyik a múltnak, a múltért h /— 
a másik a jelenért — a jövőért. 
Fájlt, igen fájt a keményszívű 
hódítónak, hogy elvesztette régi, 
kipróbált cimboráját, kivel a 
balsorsban is osztozott és örül 
az uj délceg munkatársnak, ki­
vel jólétet osztogatni akar a né­
pek millióinak. Es amikor oda­
áll ott a csiukottszemű halni tj a 
lábának ravatala elé, kezeit ősz- 
összekulcsolta és az égre nézett! 
A királyok, a császárok is csak 
földi emberek, hiszen ők is el­
múlnak (gondolhatta magában), 
miért is ne akadályozhatnák meg 
hát e gyilkos, öldöklést, mely,Ível 
halandó embernek úgy. sem lehet 
soha semmi célja!...

•
(X) Nemi fog hát aranyat, 

•züWtft szórni a tárnokán c« :

TeVeszky urunk lovára erősített 
tarsolyából és, az ökörsütiés is 
elmarad. Tisza István, a. koro­
názás főrendezője, a kiváló köz- 
jogász, soha sem volt hi ve u szo­
kás jognak és Írott paragrafuso­
kat erre a törvény nem ismer. A 
•nép örült és jól esett! volna, ha 
aranyat talál; főleg mert e nem­
zet. az ahol a. kegyel;et az élet 
egyik pompás motívuma! Ara­
nya I; lelni, az uj király, IV. Ká­

roly képével minő földöntúli jó 
is lett volna a m vagi as és lojális 
Magyarom*zúg minden ingjanak, 
minő féltő szeretettel maradtak 
volna a kései unokákra ezek az 
utcán felszedett Károly aranyai. 
Azért megmarad! talán IV. Ká­
roly király emléke az unokák és 
dédunokák szivében az aranyak 
híján is; hiszxih ő fogja_ népét az 
áhitoz o! t b éké v e 1 í negaj á n elé koz­
ni!...

II mlshokzl Mrálfnapuh.
A bevonulás. — Ax elmar« dS színházi látogatás- 
A király, mätsä keresztapa. - Ä király kdriidzláto- 

- A király a Iöw&sí. ünnepély i

(A Reggel tudósitójától.) Első 
Ferenc József királyunk immár 
holtan fekszik ravatalán. Holnap 
délután. örök pihenőre tér Erzsé­
bet királyné mellé, hogy együtt 
álmodják végig) a királyok ál­
mát. A király,, aki Miskolcion is 
öb Ízben járt, sok kedves emlé­

ket hagyott, az utókornak. A 
miskoláz! királynapokról c.mon­
dunk egy és más olyan dolgo­
kat, amelyek még nyomdafesté­
ket alig láttak és csupán annak 
emlékében élnek, aki tanú jók 
volt.

A jkirályváró Miskolc/.
1857-bein Miskolez városában 

nagytakarítás volt. ^ Ferenc, Jó­
zsef király látogatását várták. 
A király bandériummal jött be 
a városiba. A bandréium vezetője 
Szirmay gróf volt;, aid a bevonu­
lás alkalmává,1 véletlen szeren­
csétlenség áldozta, lett és meg­
halt.

A Széchenyi-utcán (az akkori 
Főutcán) a' Megay-cukrászda 
(akkor Három rózsa-szálló) előtt 
di adaI kapu volt. felállítva. _ Ott 
várta őfelségéit az izr. hit község 
elöljárósága Fisch maim- főrabbi­
val. A rabbi papi díszben volt s 
a thórát és a frigyládát, kezében 
tartotta. Mindenütt az irton, a. 
hol a kitvály ehaladt, virágokat 
szórtak eléje és éljeneztek. így 
vonult be a király a városba, a. 
hol a Három rózsa (most Grand.) 
szállóban szállt meg. A szál oda 
tulajdonosa Sieger mayor volt.

Megnyitó előadás it szín­
házban.

Aznap, mikor a király Mis­
im! ezra érkezett, volt a Nemzeti 
Színház megnyitó előadása. La- 
tabár Endre szi.nógazgatása aia.i t;

itt működtek: Egressy, Lend- 
vay, Jókai né Laborfal vy Róza 
stb. Miután az volt tervbe véve, 
hogy a király ellátogat a szin- 
1 lázba,, a nézőteret szépen feldi- 
szitették. A jobb oldali emeleti 
.szélső páholyokat királyi pa­
li;:. ylyá alakították át. Az elő­
adás kezdete előttit azonban meg­
jelent a legfelsőbb hir, hogy 
őfelsége Szirmay gróf halála 
miatt nem vesz részt az előadá­
son. így aztán a. megnyitó elő­
adás a király jelenléte nélkül 
folyt le.

Látogatás Szirmay gróféknál.
Őfelsége másnap kocsin ki­

ment Szirmára, a szerencsét Ten ü l 
járt Szirmay gróf ék hoz condo- 
leáuini. Szirmay grófné karján 
pár napos csecsemőjével a 'kas­
tély előtt, várta a. királyt, tiki 
m pgérkezvén. kifej eztte szomorú­
ságát' és részvétét, majd fel­
ajánlotta: a, kis Szirmay Alfréd 
keresztapaságát. így le'títí Ferenc 
József király, Szirmay Alfréd 
keresztapja.

Kórházlátogatás.
1884-ben Ferenc József a nagy, 

hadgyakorlatok alkalmával 8 na­
pig tartózkodott Miskolázom — 
Az egyik napon kíséretével elin­
dult a, kórházat meglátogatni. A 
regi kórház a. jelenlegi Osztrák- 
Magyar Bank épületének helyén 
volt, alacsony kis házikókból' ál­
lott, A kórházban az akkori 
igazgató, Popper dv. várta őfel­
ségéit. Jelen volt a fogadtatásnál 
Singer Henrik dv. osztói vfőor- 
vos, Szánthó Bertalan alorvos. 
Szentiványi. Kálmán kórházi 
tászt.vifseiő és még számosán. A 
kiró - -narra járta a kórtermeket

s megszólitassa! tüntette ki a 
betegeket, majd az orvosokhoz 
fordult és különösen S inger 
Henrik dr.-ral hosszasan elbe­
szélgetett,

A kórház elmeosztlályán tör­
tént, hogy a főápoló, aki katona- 
vii.se.llti ember volt', anélkül hogy/ 
az orvosok tudták vonna, ai ki­
rálynak titokban meglepetést 
akart csinálni. Volt ugyanis % 
kórházban egy kisfejü, de annál 
nagyobb testalkatú beteg, a Mis­
ka. Az ápoló ennek az embernek 
szerzett egy katonaruhát, tollas 
kaiappal és fakarddal a kezében 
odaállította, a bejárathoz, hogy a, 
királyi! az clmeosztályou majd .<> 
fogjál üdvözö'lui. Szerencsére dr^ 
Singer Henrik főorvos az utolsó 
pillanatban .ement az clmeosz- 
tályra, hogy meggyőződjék, váj­
jon rendben van'-e minden ekkor 
látta, hogy a Miska áll az ajtó­
ban és azonnal intézkedett, hogs 
a, ..Miska“ egy külön cél ába zíá- 
rassék. így sikerült elkerülni1 a 
kellemellenségt.

K örül belli, mintegy háromne­
gyed órát: töltött a király a kór­
házban, ami kor e. távozott és 
visszatért szá 11 ásóra.

Ünnepély a Népkertbeii.
Harmadnap a. király a Nép­

kertben tleifct látogatást. Az otí 
rendezett lövésziiinnepély meg­
nyitásán vetíti részt. Fogadásaira, 
mgjelentek dr. Szabó Gyula és 
Bar lányi Gy,ula. Érdekes, hogy 
amikor a. király kezébe vettle ti 
fegyvert, hogy az első .'övéát 
megtegye, egy ember haladt ke­
resztiül a pályán. Amikor a ki­
rály ezt meglátta, letette a fegy^ 
vert éte így szólt: .„Aho«1 embe­
rek járnak, ott. nem szabad le- 
ni.“ A király rövid tartózkodás 
után elhagyta a népkerti ünnep­
séget és kíséretével a városba 
hajtatott.

Ezek voltak azok a.z emlékeik, 
amelyek a ha«ott ki.rályróli szól­
nak. Azt hisszük, érdemes volt: 
leirnumk.

— Hadi kölcsön jegy zés. A mis
külezi Légszeszgyár tulajdonosa, 
a Budapesten székelő Központi 
Gáz- és Vil a.mos'Sági r. t. a® V. 
hadi kölcsön jegyzésen is rés,át­
vett és további százezer koromat- 
jegyzett. A társaság, mely évek 
sora óta alacsony osztalékot! fi­
zetni kénytelen s légin agasajlfh 
osztalék gyanánt az 1915. évre 4 
százalékot fizetett, eddigi jegy. 
zései félmillió K-t tesznek ki.
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A király halála.
Mlskolcz kegyelete.

(A Reggel tudósítójától.) A 
városban egyre mélységesebben 
nyilatkozik meg a kegyelet, a 
inelylyeil1 valamennyien adózunk 
;to elhunyt király emíékéuek. A 
u-yászba borult város fölocsudoilt 
már m első megdöbbenésből, a 
miit most az igaz szomorúság 
érzése váltott föl. Mislcote gyá­
sza néma, die annál bensőbb és 
mélyebb.

A Miskolezi Kereskedelmi 
Testület gyásza.

A M'isikolczi Kereskedelmi 
Testűiéit válasiztiináuya ma este 
fél 9 órakor ülést, tartott, mely­
nek egyedüli tárgya őfelsége L. 
Ferenc József királyunk emléké­
nek szólt,

Neumamn Adolf olnök moly|on 
itérzetit szavakkal ecsetelte bol­
dogult királyunk nagyságát és 
ama jóindulatát, mielylyel a ke­
reskedelem és ipar iránt viselte­
tett. Uralkodásának bosszú ide­
je alatt érte el a kereskedelem s 
ipar aranykorát és eme közgaz­
dasági agak mely báláival van­
nak eltelve dicső emléke iránt.
A "kereskedelem csak a szalbar- 
ság tarjájában vorbei! gyökeret! s 
virágozhaták és őfelsége uralko­
dása alatt a; szakaid kereskede­
lem hatalmas aránylókat ért el; 
•egész nemzedékek nőttek tel, & 
übk boldogulásukat, erkölcsi és 
vagyoni, gyarapódiáisukat őfelsé­
ge nemes uralkodásának, áldásos 
törvényeinek köszönhetik.

Mindezeknél fogva Indítvá­
nyozza hogy

1. a Mlsikolczi Kereskedie in i 
Testület mély gyászának és faj­
dalmának kifejezését jegyző- 
Síiönyvben megörökítse;

2. Első Ferenc József dicső 
királyunk nevére egy alapítvány 
létesi'feislsék, melynek kamatai a 
harctéren elesett miskolezi: ke­
reskedők özvegyei és árvái., mk-

, kamtjai és e'aggott kereskedői 
között szétosztassék;

3. a miskolezi kereskedők 
mély gyászainak kifejezéséül a 
ttnilefés napján az. üzletek déli 
1 órától zárva tartassanak.

A választmány az elnök indlit- 
vámiváii! mély meghatottsággal 
egyhangúlag határozatta eme Ie.

A Kamara gyászülése.
Amint már jeleztük, a Keres­

kedelmi 'és Iparkamara. ediunyt 
királyunk emlékének megölöki- 
véisére liófnap. csütörtökön dél­
utáni 3 óraikor tartja meg gyász- 
ülését; a. Kamara emeleti 'díszter­
mében. A közönséget szívesen 
látja a Kamara, hölgyeket is. —

Az 'emlékbeszédet a Kalmar a tit­
kára, dr. Sugár Ignác Irtja.

A kereskedők és a király 
temetése.

A Miskolezi Kereskedelmi 
Testület: választmánya felkéri az 
összes miskolezi. kereskedőke v, 
hogy -egyhangú határozatai foly­
tán őfelsége 1. Ferenc József di­
cső királyiunk temetése napján, 
holnap, csütörtökön üzleteiket 
délután 1 ólától kezdve zárva 
tartsák. A fűszer- és élelmiszer 
kereskedők azonban délután ;> 
órakor kinyithatnak. Az elnök­
ség.

A miskolezi pénzintézetek
A helybeli összes pénzintéze­

tek elhatározták, hogy I. Ferenc 
József kiráiljy temetése napján, 
csütörtökön egész ^ nap pénztá­
ra i kát zárva tartják.

A főispán és a polgármester
ma, szerdáin! délelőtt a gyorsvo­
nattal elutaztak Budapestre, a 
honnan csütörtökön reggel, a 
küldöttségek külön vonatán utaz­
nak Bécsibe a temetésre.

A város és- a vármegye mar 
előbb elküldte koszorúit Becsbe.
Borsod vármegye törvényhatósági 

bizottsága
meg dicső ült királyunk, ^ 1. Ih­
ren ez József elhalálozása felett 
való mélységes gyászának és a 
Nagy Király emléke iránt ^vatTó 
hódolatának kifejezése végett 
1916. évi december 5-ik napján 
délelőtt 11 órakor vármegyei 
székház magy tanácstermében 
ünnepélyes gyászkö-zgyülést tart. 
A közgyűlésre dr. Tarnay Gyu­
la főispán ma bocsátotta ki a 
meghívókat.

A gör. katli. egyház gyásza.
Midőn megilletődés és bánat­

tal gyászoiv az egész ország a 
gör. katli. egyház hatványozott1 
fájdalom, hála és kegyelettel gyá­
szolja elhunyt apostoli királyát, 
ö a gör. kath. egyháznak nem­
csak királya, de a hajdudorogi 
gör. katli. egyházmegye alapí­
tója és jótevője'volt s az ö nagy 
nevével! a magyar egyházmegye 

, tolj esen össze van forrva.
Miklóssy István püspök elren­

delte, hogy minden templomi es 
iskolájában a temetés napján 
ünnepély tartassák. Az elhunyt 
király nagy neve az összes vég­
zendő sz,t. misékben felemlíten­
dő s lelke üdvéért minden tem­
plomban hét szil, mise mondandó.

A miskolezi gör. kath. egyház­
nak szintén jótevője, volt s az u.i

tcunplom berendezéséhez fejedel­
mi adománynyal járult. A gór. 
kath. templomban november ho 
30-án délelőtt 10 órakor ünne­
pélyes szent mise fog az Egok 
Urának bonni tat tatni az elhunyt 
kiraly lelki üdvéért.
A miskolezi orth. izr. hitközség
november hó 30-án délelőtt H 
órakor Kazinczy-utcai templo­
mában megdicsőülit Felséges 
Urunk, I. Ferencz József emlé­
kezetére gyászistentiszteletet
rendez. A. g y asz i s t ,en t is z tol e, 
sorrendje: 1. A 16. zsoltár. Ének­
li. a főkántor és énekkara. 2. Fő­
tisztelendő AwsteiliUz iSámuel 
főrabbi héber és ezt követő kaid- 
di'S imája. 3. A 49. zsoltár.^ El­
mondja a főkántor. 4. Gyaszbe- 
sziécl. Tartja: főtisztelendő^ dr. 
Spira1 Salamon rahtbii-hitls zónok.
5. Halotti, inna, Énekli -a. főkán­
tor az énekkarával.

A rom. kath. Nőegylet
felkéri tagjait, hogy folyó hó 
30-án, csütörtökön d. e. fel 10 
órakor tartandó ünnepélyes 
gyászistentiszteleten, melyet Ó 
Felsége I. Ferenc József apos­
toli királyunk elhunyta alkalmá­
ból a mindszenti plébániai tem­
plomban fognak tartami, nagy 
számban jelenjenek meg. Tekin­
tettel a gyászra, kérjük ,a höl­
gyökért), hegy lehetőleg fekete 
ruhát öltsenek. Gyülekezés reg­
gel 9 órakor a, plébánia földszinl- 
ti termében. Pontos megjelenést 
kérünk. A r. kath. Nő egylet el­
nöksége.

Az Erzsébet-iskola
tan testűiéi! le a nagy uralkodó el" 
vesztése f öltött érzett, fáj dalin tt- 
nialc kifejezésére és Őfelsége 
hallhatatlan érdemeinek mélta­
tására folyó hó 27-én rendkívüli 
értekezletet tartott, amelyen 
Krausz Simon igazgató szép 
Sízavakbam emlékezett meg Őfel­
sége szivjóságáról, ^ fejedelmi 
gondclkozásmódjárói és azon lé­
lektani mélységről, mellylyel 
minden iránt, amit a ^ magyar 
köz-szellem, a magyar társadalmi 
és politikai élet és a magyar 
tanü'giy Őfelsége kegyeitől re­
mélt, oly melegen érdeklődött éis 
miniden ’jogos kívánságai! atyai 
szeretettel teljesített. A tantes­
tület m igazgató szavait állva 
meghallgatva, jegyzőkönyvben 
örökíti meg a bölcs, uralkodó^ ál­
tal, szentesített, m inda,ma jósá­
gos intézkedéseit magába, fog­
lalt törvényeket, melyekből a 
magyar tanítóság felé az em­
berszereltet melege árad és egy­
hangú határoza tban kimondj a, 
hogy! a könyvtáriban levő összes 
könyveket, melyek Őfelségéről 
szótanuk, folyó hó 29-én a gyer­
mekek közötti kiosztják, továbbá 
minden tanító és tanítónő osz­
tályában előadás keretében mél­
tat ja Őfelsége érdemeit, f 
hó 30-án szünetet tart és aznap 
délelőtt testüíetileg jelenik meg 
a Kazinczv-utcai temp,Tómban tar 
tandó gyászistentiszteleten. liö.°- 
a Mindenhatóhoz a mi hőn sze­

retett boldogult királyunkért 
imát mondjon.

A Borsodmegyei Nőegylet
felkéri t. tagjait, hogy december 
1-én, péntekem délelőtt fél 10 
órakor a minorita templomban 
tartandó ünnepélyes gyászis­
tentiszteleten1, melyet őfelsége,
l. Ferenicz József apostoli ki­
rályunk elhunyta alkalmából a 
minoriták tartanak, mentői na­
gyobb számban) megjelenni szí­
veskedjenek. Lossonczy Gizella,
m. V. elnök.
A máv. állami elemi iskolai tan­

testület
A miáv. állami __ elemi iskolai 

tantestület az országos gyász al­
kalmából november 28-án Betű­
nyi Bódog igazgató elnöklete 
,alatti rendkívüli ülést tartott. — 
Elnök megható szavakban mél­
tatta megdiesőüiit' királyunk biar- 
mónikius' életét. Rámutatott a 
magyar nemzeti közművelődés 
fejlődésére, mely közel félszázad 
dicső uralkodása alatt nem re­
mélt magaslatra emelkeidetit'. A 
szeretet ’ és Miségi möllyelyel a 
nemzet glóniás alakját körül­
övezte, örökséigképear ájíisizád __ a 
megkoroinázofit utódjára és irán­
ta való hűségben és szertetben 
neveljük a magyalr ifjúságot. A 
tantestület teljesen átérezve a 
mély gyászt, meghatva hallgat­
ta elnök szavait és kegyeletének 
jeléül jegyzőkönyvben megörö­
kíti .

Becs, november 29. Roszner 
miniszter, Jósika főrendiházi el­
nök, Széchenyi Béla alelnök, Si­
mon,tsiics képviselőházi alelnök 
ma délütán tették Te őfelsége, ra­
vatalára a főrendiház és a kep- 
viselőház koszorúját.

Becs, november 29. A német 
'írón,örökös ma délelőtt ideérke­
zett. A trónörökös a császárt 
fogja képviselni a király temeté­
sén.

A temetésre érkező fejedelmi 
vendégek a Burgban szálltak 
meg. A török trónörököst, a pá­
lyaudvaron Károly király; fo­
gadta.

Budapest, nov. 29. Az osz­
trák fővárosban 800 mngww 
vendég, főrendek, képviselőik, 
főpapok, főispánok érkezését 
várják.

Becs, november 29. Bjelik tá­
bori püspök pásztorlevelet adott, 
ki a fegyveres haderőhöz. 
tatja a király emlékét és fclszó- 
litjia a papokat hogy misét tart­
sanak a fronton küzdő katonáik­
nak.

Becs, november 29. Ma ^ reg­
geltől a közönséget bebocsáj tol­
ták a, ravatal' megtekintésére- 
Rengeteg koszorút' és virágot 
vittek a ravatalhoz.

Az útvonalon, amerre a teme­
tési menet elhalad az erkélye­
ket és üzleti kirakatokat magas 
árakért bérbe adták. A rendw- 
ségt azonban vissza adatta a bér­
összegeket, mert a, temetes ide­
je alatt tilos az erkélyeken tor 
tózkodni.

Védjegy.

Harctéren küldő szeretteinknek küldjünk
MODIANO-CLUBSPECIAKTÉ hüvelyivel .
készített clgar$6tl*kal, hogy lássák, hogy nekik mindenből a I égd régebbit (egy doboz 70 fillér) 1 

tehát a legjobbat is,választjuk! E«y könyvecske sodorni való papír (to lap) era 12 fi’l- I
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A törvényszéki elnök búcsúja
Bulyovszky Gusztáv nyug. 

főügyésztől.
p-Y Begyei tudósítójától.) Le- 

iióoziky Sándor kir. törv. el­
nök, kúriai biró na alábbi átira­
tot intézte Bulyovszky Gusztáv 
kir. főügyészhez nyugalomba vo­
nulása alkalmából:

A Budapesti Köz öny folyó 
évi 276. számában megjelent 
közlemény szerint a legfelsőbb 
helyről ki,tüntetésben]! részesül­
vén, fogadja szerencseikivánai- 
taim kifejezését.

Egyúttal őszinte sajnálkozá­
somnak adok kifejezést; a felett, 
liogyl Méltóságod nyugatomba, 
vonul,ása folytán az együttmű­
ködésünk megszűnik és a mi.s- 
kolezi kir. ügyészség, mint társ­
hatóság, elveszti Méltóságodban 
azt a vezetőt, akit általános ro- 
konsizienv és tisztelet övez körül.

Évek hosszú során át. működ­
tem Méltóságoddal és az alatt 
solua. legkisebb egyenetlenség som 
ford .lilt elő a. kir. törvényszék és 
a kir. ügyészség közt; minidig a 
legnagyobb előzékenységgel, tel­
jes megértéssel és kortársi me­
legséggel találkozott! » bíróság a 
kir. ügyészségnél, amely helyze­
tet Méltóságod rokonszenves 
egyénisége teremtett meg és tar­
tott fenn.

A bíróság nevében Méltósá­
godnak köszönetét mondok m 
előzékeny és szívélyes magatar­
tásért, amelyet a bíróság iránt és 
irántam mindenkor tanúsított.

Soha meg nem szűnő emléke- 
. retünk kíséri Méltóságodat nyu­

galmi állapotába és engedje re­
mélnünk, hogy Méltóságod ha­
sonló érzelmekkel válik meg a 
köz szolgálattól.

Fogadja Méltóságod őszinte 
ti szí eletem ki fej ©zését.

Mis'kolcz, 1916. november 27.
Lehóezky Sándor.

kir. törv. elnök., kir. kúriai biró.

Demeter Ernő járásbiró, mint 
a miskolezi kir. járásbíróság ve­
zetője szintén meleg hangú át­
iratban’ búcsúzik el Bulyovszky 
Gmszíáv kir. főügyésztől, kiemel­
ve azt az eredményes tevékeny­
séget, amelyet a főügyész ho-sz- 
szu időn át hivatalában kifejt.

SZÍNHÁZ
Péntek: A kisasszony férje.
Szómba t: Vasgyár-os.
Vasárnap: d, u. Egy magyar 

nabob; este: Névtelen asszony.
Hétfő: Nincs ellőadás.
Keddi: Modell. Szili,mű újdon­

ság.
Szerdai: Model’. Sfainmű új­

donság.
Csütörtök: Arany-ember, szín­

mű.

— Megnyílik a színház. Pénte­
ken, december 1-én ismét, vilá­
gos lesz a néhány napra sötét­
ségbe borult színház és az or­
szágos gyász miatt beszüntetett 
előadásokat megkezdi a, társulat 
, A kisasszony férje“, Drégely 
Gábor kitűnő vígjáték,óval, mely 
ken Pál ágyai, Va j d a,, F enyő , Er- 
dőrlv. Ki'enovitis Darrigó játsz­
mák a főszerepeket. Szombaton 
Oíhnet „Vasgiváros“-a, vasárnap 
délután Jókai—Hevesi „Egy

magyar nabob“, vasárnap este 
pedig a szenzációs sikerű Névte­
len asszony kerül szintre. A fenti 
négy előadásra j egyek előre 
válthatók péntek reggeli 10 órá­
tól a színházi pénztárnál.

Győzelmesen haladunk 
előre Romániában.

Bukarest várétól 25 kilométernyire. - A vá­
rat kiürítik. - Bitestit elfoglaltuk.

Ä gwőxefiem 
feltételei*

Valami útmutatása vám abban 
a. Gondviselésnek, bogy a harc­
téri helyzetinek éppen ai delelő 
pontjára ©síelt,t az ötödik hadi 
kölcsön kibocsátása is. Mintha 
jó végzetünk összegezni akarná 
háborúnknak miniden edd-iigvam 
eredményét -s ebben a ragyogó 
képben mutatná be nekünk, 
hogy imhol a, nemzet, példátlan 
áldozatkészségének a gyümölcse 
mindez s mintha figyelmeztetni 
akarná rá az országot, hogy, 
amíg ez az áldozatkészsége^ meg 
nem lankad, mozgósítsák bár el­
lenünk a poklok minden ördögét 
is, edenséigemknek nelin lesz 
módjük, hogy; fölib-énk kereked­
hessenek.

És áll ez ai figyelmeztetés leg­
fő képen a hadi bö-lcsnöre. Istieu- 
kisértés volna, ha kisebbit-enők 
vitéz csapataink érdemét a kiví­
vott sikerekben. Az ő hősi halál- 
megvetésük híján régen össze­
rop pántunk volna a, túlerő ren­
geteg súlya alatt’, mely ránk 
szakadt, hogy bel-énk folyt-sa az 
életeit. Viszont azonban egyenes 
megcsúfolása voilha a,z i-gaizsiálg'- 
-nak, ha nem i Ismém ők -előhegy a 
íi-ont mögött tanusitioitit áldozat- 
készség, a; hadi kölcsönök sike­
re nélkül bátor -hadaink minden 
erőfeszítése a legjobb esetben i's 
csak félered,ménlyre sízámíthatott 
volna.

Hogy Imiinidezt el'érbelsisüik a 
mit elértünk, katonáink hősies­
ségéhez Kellett; az is, hogy ga­
rast garasra halmozva a hadi 
szükségletek óriási mennyiségé­
nek előteremtésében -egy pilla­
natra se álljon be fennakadás. 
Kellett, hogy a gazdagok száz­
ezresei mellé sorakozzanak a 
szegények verejtekaiztatta fillé­
rei is. És kellete,. hogy ahány­
szor hivott, .a haza, annyiszor és 
egyre fokozódó erővel alljiuk 
meg a, próbát, itthon i's csak 
agy, mint szegény fiainknak a 
lövészárkokban.

Ami az eddigi siker, elmeik 
egyik főfeltétele volt, m marad 
a' feltétele a továbbiaknak is: a 
pénz. Amit csiak nélkülözhetünk, 
írnég ha 'nehezen nélkülözhetünk 
is. újból! föl kell ajánlanunk az 
államnak s a magunk filléreim 
kívül ' másoknak a meggyőzésé­
vel és lankadatlan serkentieseve-i 
cl kell követnünk miég a lehetet­
lent, is- csakhogy a végleges győ­
zelem feltételét, aiz -ötödik ham 
kölcsön siker-ét is a lehető legtel­
jesebbé tegyük. Amit annyi ál­
dozatnak az árán kivívtunk. Is­
ten és magunk ellen volna vetek, 
lvo°'v mindazt most egy kudair'c- 
ea.V kockáztassuk. 

— Babusilt Pál divattermében 
(Kun József-utea 60. sz.) készül­
nek a legmodernebb női divat- 
ujdom'siágok valamint kosztümöle 
és rag ámok. Átala ki fásokat is 
vállal. Hölgyeknek szabás és 
varrásból oktatás nyerhető.

Károly király, Vilmos csá- 
s£ir és Ferdlnánd király 

tanácskozása.
Bécs, november 29. Tegnap 

Károly király és Vilmos csá­
szár meghitt, bizalmas hangon 
beszélgettek. Mindjárt __ az e-ső 
alkalommá:,' feltűnt Károly ki­
rály biztos fellépése. Károly, ki­
rály és Vilmos császár társasá­
gába,n csakhamar megjelent Fer- 
dináinjd bo gár király is. A bá­
rom uralkodó hosszasan tanács­
kozott az összes harctéri, politi­
kai és közgazdasági aktuális 
kérdésekről1. Különösen az élel­
mezés kérdése volt ,a hcsizéilgetés 
főtárgya,.

Az osztrák parlament
elnöksége a királynál.
Becs, november 29. December 

1-én az osztrák parlament el­
nöksége kihallgatáson jelenik 
meg Károly királynál.

Károly király a fronton.
Berlin, november 2-9. Karoly 

király röviddel ,a temetés után 
a főtiaidiszállásra utazik, hogy 
szeméiy.eisen álljon a hadsereg 
élére.

H8fer jelentése.
Budapest;, november 29. Hiva­

talos. Keletül harctér: József fő­
herceg vezérezredes hadsereg- 
arcvonala: F-alkenhayn gyalog­
sági tábornok hadserege oiáhor- 
,szagban győzeílm-e-sen ny-ouiml 
előre. Erős orosz támadások az 
erdős Kárpátokban -és az erdé­
lyi keleti arcvonalon meghiúsul­
tak aiz osztrák-magyar és német, 
scapaitok szívós kitartásán. Állá­
sainkat megtartottuk. Néhány 
árokrésiz'ért még folyik ,a harc.

Lápot, bajor henceg vezértábor­
nagy hadseregi-airevonala: Kü­
lönös esemény nem volt.

Olasz harctér: A helyzet vál­
tozatlan.

Htifer, altábornagy.

Német Jelentés.
Berlin, november 29. A nagy 

főhadiszállás j-eilen ti: N yngaii 
har-ctér: Ruprecht trónörökös 
hadcsoportja: Giveehynél —
Lenstől délre — egy angol szá­
zadnak a kö'd védelme alatt vég­
rehajtott előretörése kudarcot 
vallott. A Somme területen, az 
Aneretől északra és a S-t, Pierre 
Va,aist erdő mellett az ellenséges 
tüzelés az esti órákban fokozó­
dott. t

Keled harctér: Lápot bajor 
herceg veziértábornagy airevona- 
la: Lényeges esemény nem volt.

József főherceg vezérezredes 
arevonala: Az erdős Kárpátok­
ban és az erdélyi keleti arcvona- 
lon az oroszok tegnap a német 
és az osztrák-magyar ^vonalak el­
len számos helyen támadást in­

téztek. Vereséget szenvedtek. —

Helyi sikereiket véres áldozatok­
kal fizették meg. Falkenhaiyn 
gyalogsági tábornok hadserege 
az egész oláh arcvonalcn győzel­
mesen előrenyomul. A megvert 
ellenség rendetlenül kelet felé 
hátrál előle.

Balkán harctér Mackensen ve­
zért,áb őrnagy hadcsoportja: A 
-dunai hadsereg mozdulatai a to­
vábbi északra működő haderők­
kel összhangban vannak. Dob­
rudzsában csekély volt a harci 
tevékenység.

Macedón ancvonal: Az entente- 
nak délről megindított teher­
mentesítő offen,zivája meghiú­
sulván,, az ellenség tegnap Mo- 
nasztirtől északnyugatra és Gru- 
nis-te mellett (a Cérnától kelet­
re) csak részleges előretöréseket 
kísérelt meg ele e;z alkalommal 
teem -tudott előnyöket szerezni.

Ludendorff.

A hazai szolgálat
Németországban.

Berlin, november 29. A biro­
dalmi gyűlés mía a -hazai szolgá­
latról (szóló törvényt tárgyalta.
A kancellár megindokolta, a. tör­
vényt. Kifejtette, hogy a front 
mögötti munka végzésére kény­
szeríteni keil a lakosságot.^ Az 
itthon levőknek teljes erővel 
kell küzdeni ai győzelmes béke 
befejezéséig. Mindenki vesse lat­
ba erejét,, mert mikor százezrek 
véreiznek el a harc-mezőn, senki­
nek seim szabad magát a munká­
ból kivonni1. A jelentést elfogad­
ták.

Tanácskozások 
a béke érdekében.

Genf, november 29. Svájci la­
pok jelentik Rómából: Politikai 
körökben nagy feltűnést kelt^ a 
spanyol követnek tanácskozása 
a pápává®. Vatikáni körökből 
hiriíik, hogy a. béke helyreáll teá­
sa 'érdekében eszmecsere folyik 
a: pápa Alfonz spanyol1 királyi és 
Wilson között.

Kill llelt román helység.
Budapest, november 29. A 

saj főhadiszállásról jelentik: BL 
centit a; románok kiürítették.

Bobrlnszky grófot 
felmentették.

Pétervár, november 29. Bob­
rinszky grófot fölmentették ^ a 
földmi velé’SÜgyi tárca vezetése 
-alól és főu diva nines terűé nevez­
ték ki. Ideiglenes helyettesévé 
Rittich volt minisztert, tették 
meg.

Lord Cecil 
a görög helyzetről.

Rotterdam, november 29. A 
Courrant jelenti Londonból: Az 
alsóháziban Lord Cecil kijelen­
tette, hogy a görög helyzet sok­
kal természetellenesebb, sem­
hogy sokiáig tartható lenne. Vég­
re választani kell az udvar és
V enizeloisz között.
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Titkos ülés 
a francia kamarában.

Paris, november 29. (Havas.) 
A kamara titkos ülései ma meg­
kezdődtek. Rengeteg intierpellá- 
oió adatott be a katonai, politi­
kai és diplomáciai helyzetre vo- 
natkioiadlag). A titkos ülések par 
napig eltartanak.
Bratiánu állása megrendült

Frankfurti, november 29. A 
Frankfurter Zeitung jelenti 
Londonból: Románia politikai s 
katonai vezetésében erős válto­
zások vauinak készülőben, Bra- 
tii.nu állása megrendült.

A bolgárok 25 kilométerre 
vannak Bukarest várövétöí.

Szófia, november 29. Macedó­
niában favatssiágnnk, _ mei'V az 
Alex andiá a—Bn karesti 1111° **
nlyomult előre, 40 kilométernyire 
van Bukaresti előretolt érődéitől. 
Lovasságunk ,a szemben adó el­
lenség erejét megtörték. 3 agyait 
zsákmányoltunk. — Bukartstben 
egyetlen orosz hadtest van. Lz 
azonban még távolról^ sem ele­
gendő Bukarest ^ varanak vedel­
ni ér és megszállására.

Jegyzék a buvárhajó 
ügyben.

Rotterdam, november 29. A 
Daily News jelien ti W aishang|tk>n- 
bói1: Gerard a jövő héten az 
Unió utolsó jegyzékét hozz a ma­
gával a hu várbaj ók ügyében, 
mivel eltökélt szándék, hogy-. 
Amerika szakit Németországgal, 
ha ígéretét nem váltja be.

Elrendelték Bukarest várá­
nak kiürítését.

Becs, november 29. A Neue 
Freie Pressének jelentik: Bu­
karest várának parancsnoka el­
rendelte, hogy a lakosság, fő-eg 
asszonyok, gyermekek 5 napon 
belül hagyják el a várterületet.

Romániában minden 
16 éven felüli férfi 

kaionaköteies
Becs, november 29. A Neue 

Freie Pressének jelentik: Romá­
niában elrendelték, hogy minden 
16 éven felüli férfi katonai szol­
gálatot tellesiiteni köteles. A ka­
tonai hatóság állapítja meg, 
hogy milyen szolgálatra osztják
be őket.

A gyermekek 
sorsa.

|(A Reggel tudósi tójától.) Az 
uj idők szelleme uj1 és nagy kö­
vetelményekkel álép fel a kor­
mányzat éti társadalom iránit. — 
Így különösen a gyermekek sor­
sának biztosítása ügyében, mely 
az emésztő háború folytán 
emelkedett főiként nagy jelentő­
ségre. Ez érdekben most újabb 
kormányrenjdelet látjoittl napvilá­
got „az «Eltartáara! jogosult csa­
lád tagok és a házasságion kívül 
szüleitetit gyermekek fokozottabb 
magánjogi védelméről“.

A rendelet kimondja, hogy ha 
a törvény vagy a fennálló jog­
gyakorlatok értelmében eltar­
tásra jogosult családtagok (a le­
származás és a felmenő rokonok, 
a feleség, kivételesen a meny) 
vagy a 'házasságon kívül szüle­
tett gyepinek tartása érdekében 
a kötéVezettel szemben a körül­
mények miatti sürgős bírói in­
tézkedéseikre van szükség, a bí­
róság akár a kereset megindítá­
sa előtti, akár a per folyama 
alatt,, kérelemre az indlök olt 
szükség idejére ideiglenes hatá­
rozattal ellrendelhieti a jog sze­
rint járó tartás sürgős kiszolgál­
tatását és a tartás érdiekében 
sízüikslégete, egyéb sürgős intézke­
déseket, ..

A házasságom: kivüV született 
gyerekek érdekéiben pedig elren­
deli az uj intézkedés: akit há­
zasságon kívüli nemzés állapján 
,a házasságon kívül született 
gyermek eltartásának kötele­
zettsége terhel, az a gyermeknek 
járó tartás díj fizetéséin felül kö­
teles megtéríteni m anyának ai 
szül:'éslsel járó kö'lltségejíi és ha az 
anyának a terhesség és a szülés 
következtében még egyéb elke­
rülhetetlenül szükséges _ kiadása 
volt, ennek költségeit is, vala- 
irámit köteles megfizetni ^ azt a 
költséget, amibe az anyának a 
szülés előtti két héten és ,a szü­
lés után négy hetem, át társadal­
mi állásához és az eltartásra kö­
telezett vagyoni viszonyaihoz 
mér illő eltartása kerül*. A köve­
telés elévül a gyerm'ék ^születé­
se napjától számított 3 év alatt.

Az ainlyla kérelmére a bíróság 
airra kötelezheti az eltartásra 
kötelezettet, hogy előre fizesse 
és biztosítsál az említett költsé­
geket. Az eljárást nem aikada- 
lvozza, ha a'kötelezett vagy per­
beli képviselője katonai szolga­
latot teljesít.

A katonák 
házasságának 

megkönnyítése.
(A Reggel tudósítójától.) A 

katonai szolgálatot telj ékítő 
vagy haaonjíÓ helyzetben levő 
házasulok házasságkötésének
megkönnyítése tárgyában a kor­
mány, ma a következő rendelte­
ket adta ki:

Elsőül, ha valaki katonai szol­
gálatot teljesít vagy ily egyén­
nel egy tekinteti alá esik, úgy a 
háború ideje alatt a házasságot 
kihirdetés és, ez alól felmentő 
határozati nélkül is szabad meg­
kötni. feltéve, hogy aiz anya- 
könyvvezető tőlük esküt) is ve­
het ki.

A hiázalsság kötésére bárme­
lyik anyakönyvvezető illetékes, 
’akinek 'kerületéiben a házasulok, 
haibár csak ideiglenesen is tar­
tózkodnak. Hölgy kik tokiuten- 
ten jdőlk katonai szolgálatot t el - 
jesitőknek], eati már egy. korábbi 
rendeleti állapítja meg.

Második rendeletében a köv- 
miánjyl a) h’adi foglyokról, túszok- 
ról s i 11 ternáutakról intiezkcdik. 
Azt mondja a rendelet, hogy: a 
háború ideje alatt az ellenfeléig 
batallimiában levő hadi foglyok­
nak tuszoknink s, internált egyé­
neknek az igazságügyim in i-szter 
megegedheti, hogy házaisaguk 
megköt lésénél magukat megha­
talmazott álható képviseltessek. 
A képviselethez külön meghatal­
mazás szükséges. MeghatiaiAna- 
zott bárki lehet, aki házasságkö­
tésnél tanúként alkalmazható.

Az anyakönyvvezető csak _ ak­
kor eskethet,, ha az igaizságügy- 
miniszter, kihez e végből folya­
modni kell, az engedélyt megad­
ta. A vonatkozó rendeletben 
egyébként részletesen van e'ő- 
inva az eljárás. ___ ____
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Füszeriizletben jártas leány al­
kalmazást keres. Cím a kiadó­
ban._______________________753

Jobb házhoz gyermek mellé 
ajámukoeik fiatal özvegy asz- 
szony. Vidékre is elmegy. Cím a, 
ki adóhiv a tatban.____________ 757

20 kg. finom libazsír 16 koro­
nájával, egy káposztás bordó 
vascsavarraill és egy, 14-es flóbert 
puska olcsón eladó. Paílóczy-utca 
9 fez. 758

HÍREK.
— Köszönet. Bartányi Gyula 

ügyvéd ur szives volt tüdőbeteg 
katonáink javára 10 koronát1 
adományozni-, mely1 hazafias ado­
mányt ezúton hálás köszönettel 
nyugtázom. Szvetlik Mátyláisiné.

— Kitüntetés. A király meg­
parancsolta, hogy dr. Kalocsai 
Géza 5. oyaliogezredbeli tart. fő­
orvosnak, a háborúban teljesí­
tett kitűnő és önfeláldozó szol­
gálataiért, a legfelső dicsérő el­
ismerés (Signum Landis) újólag 
tudtál -adassák. A kitüntetett a 
háború kitöréséig a miskolázi 
Erzsébeti-kórháznak volt az or­
vosa.

— Német nyelv tanfolyam ;i
szentistlván-utd állami eoetni is­
kolában. A kár. tanfelügyelő en­
gedélyt adott Hídvégi Aurélnó 
Pej a Eugénia állami iskolai ta­
nítónőnek, hogy az önként je­
lentkező növendékeknek az isko­
lában a rendes tanórákon kívül 
a, német nyelvet tanithassa.

— Köszönetiiyiiy állítás. Bi­
zony Ákos országgyűlési képvi­
selő itr nemes j&'ékonysá gána ti 
iijabbi szép tanujelét adva,, ismé­
telten! 1000 koronát volt szives 
az ellesettek özvegyei és árvái 
javára adományozni. Ezzel im­
már 4500 koronáti tesz ki az a?, 
összeír, -amely]vei a; nemesieükt'r 
adiományozó a harctéren hősi 
lialált halt katonák özvegyeinek 
cs árváinak nehéz sorsán eny­
híteni szives volt. A példát mu­
tató jótékonyságért ezúttal is 
őszinte hálás köszönetét mon­
dok. Dr. Nagy Fe-rencz, polgár­
mester.

"eladó
egy darab 30 hüvelykes 

egm járatú

daráló és őrlő 
malom

fogaskerék hajtószerke» 
zeltel, francia kövekkel

ONGÁN
Konlcsik Viktor ónjai lakosnál-

A daráló csak félévig volt 
használatban.

Bitest» elfoglaltuk.
Berlin, november 29. A Worff- 

ügynökség jelenti: Pervenél és 
Hailliiná'l éllénk,ebb tüzelés. — 
Erdélyi keleti frontján az oro­
szok újból támadnak. További 
jelentések hiányzanak. Bitestit 
elfoglaltuk. A monas-ztiri fron­
ton nyugalom.

KWW'IW1 BBBBHTS 't—ggSSSBSr

50 újságárust,
férfiakat, asszonyokat, fiukat és lányokat

felvesz
Broszman 16gú (SötÉthapu)

Foghúzás és 
Foesorlavltások

ban - 3 óra alatt elkészülnek,
Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kaucsuk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé 
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

vizsgázott fogtfflhnilius
modemül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. sz., mindszenti templom 
mmlett. Telefon 406,

1 linzi
meslelsnt és kapható

KLEIN ét LUDVIG
könyvnyomdájában, Hunyadi-utca 2. sz.

Kiadja: Boványi Kornél. Nyomatotti Klein is Ludvg könyvnyomdájában, Miskóleeon,


